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Festivalul Internaţional
“Enescu – Orfeul Moldav”

S-au împlinit 135 de ani de la naşterea lui George
Enescu şi Festivalul ce-i poartă numele a ajuns la a
XXXVII-a ediţie. Enescu şi-a servit ţara doar cu sufletul,
cum frumos afirma. Prin arta sa, marele Pinx, cum îi
spunea Mihail Jora, ne-a adus recunoaşterea  în Europa
şi America. A cântat în mari săli de concerte ale lumii,
dar şi la căpătâiul răniţilor din spitale, fiind convins că
“artiştii lumii sunt nişte apostoli ai păcii”. În Amintiri,
Bernard Gavoty realizează că Enescu “a trăit, a gândit, a
respirat totul” prin muzică. “În lumea muzicii eu sunt
cinci într-unul: compozitor, dirijor, violonist, pianist şi
profesor”. La începutul fiecărei toamne, prin
manifestările artistice ce-i sunt consacrate la Tescani şi
Bacău, Enescu revine în memoria noastră, parcă

sugerându-ne că roadele verii ce se adună în hambare ne
măsoară vremelnicia raportată la eternitatea valorilor
spiritului.

La ediţia din acest an, ce s-a desfăşurat în perioada
25-28 august la Tescani, timp de patru seri, s-a parcurs
un atrăgător traseu muzical, deschis şi încheiat, simetric
de două formaţii ale Filarmonicii “Mihail Jora” din
Bacău: Duo “Capriccio”: Mihaela Spiridon – Ozana
Kalmuski Zarea şi “Fagotissimo”: George Hariton, Mihai
Timofti, Mihai Badiu, Mihai Gavril. Duo
“Capriccio” decorat cu Medalia comemorativă pentru

merite deosebite în promovarea culturii româneşti la 50
de ani de la trecerea în nefiinţă a compozitorului George
Enescu,  a interpretat Miniaturi romantice, dansante, de
Fr. Chopin, Fr. Schubert, F. Mendelssohn – Bartholdy. J.
Brahms, iar “Fagotissimo” piese, tangouri, valsuri de J.
Weissenborn, M. Norris, W. Milles, G. Verdi, P.
Schickele, A. Burford, S. Joplin, A. Piazzola. În
continuare, dans :  de Falla, Saint-Saens, Carlos Gardel,
Vittorio Monti, Pablo de Sarasate şi Ch. Sinding, cu Trio
Amaj, familie de muzicieni ce concertează în Italia, în
Europa, întrunind sufragiile publicului şi criticilor.

A doua seară a aparţinut recunoscutei
mezzosoprane Viorica Cortez.

Mi-o imaginam, strălucitoare în Carmen, de
neuitat în Dalila ori Fedora, întruchipând pe Azucena,
Amneris, Giulietta , Ulrica ori Elisabetta, la Scala din
Milano, la Carnegie Hall ori  Covent Garden, la Opera
din Paris, la Staatsoper, la  Arena din Verona. Cânta şi
acum, cu plăcere şi dedicare, cu multă naturaleţe în casa
în care  Enescu a definitivat Oedip-ul.

Viorica Cortez  mărturisea publicului: “am făcut
de două ori ocolul lumii şi nu am crezut că voi avea
emoţii aici, pe aceste meleaguri moldave”.

Preşedinte al Societăţii Muzicale Enescu, în Franţa,
artista  ne asigură, “cât o să-mi dea Dumnezeu zile, voi
cînta George Enescu. Eu îl cinstesc peste tot. “

Viorica Cortez şi Alina Pavalache – artist care o
acompaniază la propriu, nu numai la pian, au oferit un
regal muzical.  Ele pregătesc Concursul “Georges Enesco”
de la Paris, competiţie dedicată cântăreţilor, ce va avea
loc în luna octombrie.

Privilegiaţii ascultători s-au delectat cu: Ave Maria
lui G. Caccini, creaţii româneşti ale lui Achim Stoia, V.
Popovici,  Cântece pe versuri de Cl. Marot ale lui Enescu,
dar şi lucrări din repertoriul universal de J. Brahms, Fr.
Schubert, Fr. Liszt, F. Obradors, A. Vlassov. Unul dintre
bis-urile oferite cu generozitate a fost  Habanera,
binecunoscutul “L’amour est un oiseau rebelle” şi la fel de
celebrul opus  Les chemins de l’amour al lui Francis
Poulenc.

O ediţie spumoasă care a întrunit sufragiile
melomanilor prezenţi!

Ozana KALMUSKI-ZAREA

Requiem şi
speranţă

Un remarcabil eveniment
muzical s-a consemnat în Bacău la
începutul lunii septembrie. În Sala
„Ateneu” a Filarmonicii „Mihail
Jora” şi la Catedrala Catolică „Sfinţii
Petru şi Paul” au răsunat acordurile
monumentalului Requiem op. 89
pentru solişti, cor şi orchestră de
Antonin Dvořák. Fragmente ale
Requiem-ului au fost interpretate în
23 decembrie 2011 la funeraliile
dizidentului şi politicianului ceh

Václav Havel. Requiem-ul de Dvořák
– a cărui premieră a avut loc la
Birmingham, în 1891 - este străbătut
de un leitmotiv ce pare a simboliza
speranţa dată de Învierea lui Isus.
Comparată adesea cu Requiem-ul lui
Verdi, lucrarea are 13 secţiuni. 

Interpretarea presupune o
impozantă desfăşurare de forţe, la
care şi-au dat concursul Orchestra
filarmonică băcăuană, sub bagheta
dirijorului american Will Kesling –
desemnat profesor al Cursurilor
Internaţionale de Dirijori - alături de
Corul Academic „Gavriil
Musicescu” al Filarmonicii

„Moldova” din Iaşi dirijat de Doru
Morariu. Soliştii, trei dintre ei de la
Opera din Sofia (Bulgaria): soprana
Mariana Panova, tenorul Mihail
Mihaylov, basul Plamen Kumpikov
şi mezzosoprana Florentina Irina
Onică de la Opera Naţională din Iaşi.

Din 1991, la debut, Dr. Kesling
a devenit unul din cei mai populari
dirijori americani invitaţi în Rusia,
fiind 10 ani dirijor principal invitat al
Orchestrei Simfonice din St.
Petersburg.

Conduce nenumărate ansam-
bluri corale şi 43 de orchestre
simfonice profesioniste din toată

Viorica Cortez




